

# 日政要再次集体“拜鬼”

## 总务大臣及约160名议员参与



日本总务大臣新藤义孝



10月18日,在日本东京,多名国会议员参拜靖国神社 新华社记者 马平 摄

### 总务大臣参拜 其祖父是二战日本军官

这是新藤义孝自8月15日“日本战败纪念日”后首次参拜靖国神社。当天,他还自掏腰包向靖国神社供奉祭品。

“我以个人立场来这里,向战争中的死者表达敬意和哀悼,同时为和平祈祷,”新藤义孝说,“我并不认为这会成为一个外交问题。”

据法新社报道,在第二次世界大战中,新藤义孝的祖父是驻守在硫磺岛的日本军官,在美军攻占硫磺岛的战役中被打死。

此外,约160名“大家一起参拜靖国神社”超党派国会议员联盟成员当天参拜了靖国神社,超过日本国会参众两院议员总数的五分之一。

在今年4月的春季大祭中,166名议员参拜了靖国神社,创下了参拜议员数量的最高纪录。

日本共同社分析说,去年底众议院选举以及今年7月参议院选举中自民党等保守派议员增加,是今年以来集体参拜靖国神社国会议员人数大幅上升的主要原因。

### 妄言持续参拜 企图迫使邻国最终接受

法新社报道说,日本保守政客认为,他们参拜靖国神社和美国人前往阿灵顿国家公墓吊唁并无不同。

“我们应该持续参拜靖国神社,这是避免将参拜问题变成外交问题的唯一方法。”自民党政调会长高市早苗说。

日本内阁官房副长官加藤胜信当天一早也参拜了靖国神社。他在随后例行新闻发布会上为参拜行为辩解说:“我认为,为那些将自己宝贵生命献给国家的人的灵魂安息而祈祷,是一件很自然的事情。”

他同时表示,日本政府将继续加强与邻国的关系,同时希望靖国神社问题不会影响外交关系。

日本首相安倍晋三17日向靖国神社供奉名为“真神”的祭品。这也是继今年靖国神社春季大祭、8月15日“日本战败纪念日”后,安倍再次向靖国神社供奉祭品。

“大家一起参拜靖国神社”超党派国会议员联盟领导者之一、自民党参议员尾辻秀久说:“这次首相做出了他自己的决定,但是我想他有机会去参拜靖国神社的。” 据新华社

## 反应 中方严正交涉 韩国表示谴责

外交部发言人华春莹18日表示,外交部刘振民副部长已召见日本驻华大使提出严正交涉,向日本内阁成员参拜靖国神社表示强烈抗议和严厉谴责。

在当日例行记者会上,有记者问,今天上午,有日本安倍内阁成员参拜了靖国神社。中方对此有何评论?

华春莹说,靖国神社是日本军国主义对外发动侵略战争的精神工具和象征。靖国神社问题事关日本能否正确认识和深刻反省

侵略和殖民统治历史,是否尊重中国等亚洲受害国人民的感情,是事关中日关系政治基础的重大原则问题。她表示,日本内阁成员公然参拜靖国神社,其实是美化日本军国主义侵略历史,挑战二战结果和战后国际秩序,中方对此坚决反对。

韩国政府18日对日本内阁官员参拜靖国神社表示谴责。

据韩联社报道,韩国外交官员18日表示,日本政客不能参拜靖国神社是韩国政府一贯的立

场。日本政府应认真反省历史,重新取得周边国家信任。韩国执政党新国家党发言人刘一虎表示,日本政府参拜靖国神社是不负责任的行为,他对此深感遗憾。韩国最大在野党民主党发言人表示,日本此举只会刺激和伤害周边国家,他敦促安倍政府进行深刻反思。此前,韩国外交部发言人赵泰永发表评论说,韩国政府对安倍晋三在17日以“内阁首相大臣”身份向靖国神社供奉“真神”祭品深表遗憾。 据新华社

## 相关新闻 日军曾造假币危害中国经济

一部名为《陆军登户研究所》的纪录片近期在日本上映并引起较大反响。登户研究所的正式名称为“陆军第九技术研究所”,1937年建于神奈川县。除了杀伤性武器,登户研究所还研制过危害性并不逊色的其他“武器”,

其中就包括假币。 现年95岁的五十岚信雄(音译)当时在研究所担任印染专家,他的技术被用于研发墨水,以伪造当时中国的货币。根据他的描述,这个研究所印制的伪劣货币总计大约40亿到50亿日元。根据

日本国内当时的工资水平,当时的50亿日元相当于现在的5000亿至1万亿日元。

当时,日本军事情报训练机构人员将这些假币送往上海,目的在于造成中国货币贬值和经济混乱。 据新华社

### 沙特拒绝担任 安理会非常任理事国

沙特阿拉伯外交部18日发表声明称,因联合国安理会在处理国际冲突中不作为,沙特拒绝接受刚刚当选的联合国安理会非常任理事国席位。

声明说,联合国安理会在处理诸如巴以问题、叙利亚流血冲突和中东大规模杀伤性武器等问题上持双重标准,未能真正行使其维护世界和平的责任。

声明还说,沙特感谢联合国会员国对沙特的信任,但沙特拒绝接受这一席位,除非安理会进行改革使其可以履行维护世界和平和安全

的责任。 17日,第68届联合国大会选举沙特、乍得、立陶宛、尼日利亚和智利5国为2014年和2015年安理会非常任理事国。沙特是历史上首次当选安理会非常任理事国。

安理会共有15个成员,其中中国、法国、俄罗斯、英国和美国为5个常任理事国,其余10个成员为非常任理事国。非常任理事国由联合国大会选举产生,任期两年,经选举每年更换5个,不能连选连任。 据新华社

### 希拉里认罚 已缴“最牛”罚单

日前,美国前国务卿希拉里·克林顿在英国伦敦参加某活动时,因违章停车而被“最牛”交通协管员开出了一张80英镑的“最牛”罚单。据英国《每日邮报》最新消息,希拉里已经默默认罚,使用信用卡缴纳了这笔罚款。

《每日邮报》报道称,当地时间16日晚上,希拉里使用信用卡在伦敦缴纳了一笔40英镑的罚款。这正是她上周六被伦敦最牛协管员开出的那张罚单。由于希拉里在规定的14天优惠时间内完成缴费,因此她实际只需缴纳罚款额的一半。

10月12日,希拉里前往查塔姆大厦参加活动时,她的安保人员在停车场内等待。这个停车场每小时停车费用为3.3英镑,但希拉里的车在里面停了45分钟都没有交费。面对从车上冲下来朝自己愤怒挥舞双臂的安保人员,停车场的交通协管员仍然从容地在希拉里的奔驰车上留下了一张80英镑的罚单。

据报道,尽管希拉里没有动用外交豁免权,而是默默使用个人账户缴纳了罚款。 据《新闻晚报》

### 奥巴马提名 国土安全部新部长

综合外国媒体报道,美国总统奥巴马将于当地时间10月18日提名杰·约翰逊担任国土安全部新部长。

律师出身的约翰逊曾在伊拉克和阿富汗战争期间担任美国国防部总顾问。在约翰逊的监督下,美军无人机行动日渐增多。他协助解除了美军对同性恋士兵的禁令,也曾为杀死本·拉登的突击行动做出贡献。另外,他还在国防部带头打击未经授权的泄密行为。

约翰逊曾经在比尔·克林顿政府中担任空军总顾问,并于2012年离开奥巴马政府,专心做律师。约翰逊在纽约长大,曾就读哥伦比亚大学法学院。

前任国土安全部部长纳波利塔诺8月辞职,转行担任加州大学校长。部长之位已经空闲了几个星期。 据《中国日报》

## 通过加密网络接受美国《纽约时报》专访

# 斯诺登:赴俄时没带机密文件

美国监控丑闻泄密者爱德华·斯诺登日前通过加密网络接受美国《纽约时报》专访,披露泄密以来的心路历程,他表示自己前往俄罗斯时并未携带机密文件,并保证俄罗斯情报机构不可能获取这些重要信息。

自从斯诺登曝出美国国家安全局(NSA)的大规模监控项目后,美方就非常担忧机密文件会落入别国情报机构之手。借接受采访的机会,斯诺登公开宣布自己不再掌握任何国安局的机密文件,并以此解

释为什么他能够确信俄方不可能获取这些重要信息。

斯诺登称,在由香港前往俄罗斯前,他已经将其掌握的所有机密文件都交给了在那里与他会面的记者们。

他进一步解释称,把文件带到俄罗斯“不符合公共利益”。“以前,我不愿公开这件事情,是担心记者们因此遭受更为严格的审查。”斯诺登还反问道,“何况,个人携带文件副本前往他地又会有什么独特的价值呢?”

斯诺登说,由于自己曾经服务于国安局、熟悉俄罗斯等国的情报工作能力,所以他确信“俄罗斯获取机密文件的几率为零”。随后,斯诺登还提到了美国的“双面间谍猜测”,称他相信国安局知道,他从未与别国的情报机构合作过。

斯诺登说,泄露国安局机密文件的想法是逐步出现的。在国安局工作期间,斯诺登偶然发现了一份机密报告副本,就是这份文件令其下定决心将监控项目公诸于众。这是一份2009年美国监察机构出具

的机密报告的副本,其对象是国安局在小布什政府期间实施的一个未经授权窃听项目。“你读了这样的东西,就不可能意识不到我们所有项目背后的意义。这个项目是非法的,如果政府高官可以违反法律而不担心遭到惩罚,类似的秘密权力将变得极其危险。最终,我下定决心行动起来。”

斯诺登并没有透露在莫斯科的生活状况,只是说俄罗斯政府没有管控他,他可以自由行动。

据《中国日报》